

EL DEFENSOR DE CORDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción e Imprenta: Ambrosio de Morales, número, 6

Año XXXVIII

Lunes 21 de Septiembre de 1936

Núm. 12.279

Franqueo concertado. Apartado de Correos, 31 — Teléfono 2614

Friso rojo Contra la normalidad

Se impone una valiente cruzada contra la normalidad.

Tan valiente como pudiera organizarse contra la inmundicia o contra el tifus exantemático.

La normalidad; he ahí el enemigo. Tanto más peligroso cuanto que no parece enemigo; viene a ser el ángel de luz en que se transforma el demonio.

Comprendo que hay una normalidad deseable y apetecible: debe funcionar el teléfono, debe correr el autobús, deben abrirse las escuelas de los niños, deben surtirse los comercios.

Pero no se debe comer, ni vestir, ni dormir, ni recrearse, como si estuviéramos dentro de la normalidad porque no vivimos en la normalidad, sino en la trágica anormalidad que, para concluir rotundamente en la victoria, exige de todos, en absoluto, de todos, los máximos esfuerzos supranormales.

Para algunos—estos algunos están en todas las esferas—parece que ya ha pasado todo y que se pueden hacer majaderías, simpladas, injusticias y concesiones personales.

Para el que no ha ido al frente ni tiene en el frente a su padre o a su hijo o a su hermano, la cuestión está resuelta: los del frente ya se encargarán de los rojos y los demás seguiremos sosegadamente en el bonito juego de vivir como antes; es decir, la normalidad.

¿Se ha restablecido la normalidad? Y la normalidad, esa a que me refiero, no se restablecerá en años y quizás, nunca.

Si hemos de crear una España nueva, no pensemos que podrá ser nueva, si nosotros no somos los nuevos. España somos nosotros, todos y cada uno de nosotros disfrutadores de una paz que ha costado mucha sangre.

Y esa paz que anhelamos, fecunda, fuerte, segura, se perdió en la charca de la normalidad.

Pues no volvamos a la normalidad, esto es, a la bobería cómoda de que ya nada pasa y se puede seguir como antes.

No se puede seguir como antes ni se seguirá.

Los voluntarios abren con sudores y privaciones heroicas nuevos caminos por los que han de caminar los españoles que quieren vivir en España.

Abominemos de la odiosa y peligrosa normalidad.

Delatemos sin compasión cuanto se haga sin que deba hacerse.

Delatemos al emboscado y la emboscada.

¡Ha caído mucha metralla sobre los ojos y el corazón de nuestros voluntarios para que las cosas sigan como antes!...

En desagravio a la Virgen del Pilar

En el año 40 de la Era Cristiana, dominando el Imperio Romano y cuando predicaba en Zaragoza el Santo Evangelio el protomártir entre los apóstoles nuestro Patrón Santiago, a tiempo que oraba con sus discípulos en las orillas del Ebro a la media noche del 2 de Enero, se le apareció la Santísima Virgen, Madre de Dios y Reina del Cielo, viviendo aún en la carne mortal, llena de majestad y acompañada de coro de ángeles que cantaban diversas alabanzas. Esta es la tradición piadosa de la Virgen del Pilar, cuya tradición añade que los Angeles traían su sagrada Imagen y una columna de jaspe (el Pilar) que con tanta devoción veneramos.

En el lugar de la aparición se elevó el templo apostólico y ese templo ha resistido los embates de los siglos y la fé aragonesa se ha mantenido miles de años firme e inalterable.

Esa fé y la fiducia que inspira la vista de la sagrada imagen ha llevado al Pilar peregrinaciones sin cuento de toda España, de Francia, de repúblicas americanas.

Yo no puedo visitar el templo del Pilar sin que el corazón lata más apresurado y sin que se bañen de lágrimas los ojos.

No sé por qué. Es la gracia divina que emana de aquel sagrado Pilar? es como la veneración que se siente ante la tumba de San Pedro en Roma? Es la gratitud, la gratitud imperecedera de quien como yo ha sentido beneficios otorgados con prodiga mano por la Virgen?

No lo sé. Solo sé que es ella, que es mi Madre y que a su presencia me siento disminuido y grande a la par. Disminuido por su majestad excelsa, grande porque estando de rodillas, se alza mi alma hasta sus piés excelsos.

Allá en el Pilar vivo otra vida, y no la vivo yo, la viven los míos, la viven los visitantes, todos los habitantes de Zaragoza.

Aún más y para que se vea su excelcitud, en este año se ha celebrado en Zaragoza un congreso de la CNT.

Los congresistas, muchos congresistas, han ido al Pilar y aún ciegos de corazón han sentido allí una grandeza que les ha hecho caer de rodillas.

Pero los luciferianos no quieren acatar la majestad divina, los marxistas son incapaces de comprender la poesía que no cabe en un corazón judaico y el odio que ha brotado de unos corazones de hienas les ha llevado al sacrilego intento de destruir el Pilar.

El Pilar de Zaragoza que como la fe católica ha de durar hasta el fin de los siglos.

A bordo de un avión subió quien solo de persona tiene la figura y sobre el templo que respetaron los bárbaros, sobre el templo en el que se postraron los invasores, arrojó el fuego de su metralla.

Permitió la Virgen que cayeran sobre su templo tres bombas: una fraccionada atravesó el techado y la bóveda de la torre mayor, cayendo entre el coro y el altar de la Virgen; la otra quedó empotrada en dicha bóveda, y la tercera quedó empotrada en el adoquinado de la puerta de la plaza del Pilar.

Aquí las piedras al romperse, dejaron en su vacío marcado la Santa Cruz.

Zaragoza vibró indignada. El pueblo entero se lanzó a la calle. No cupo ir al Pilar por la amplia vía de la calle Alfonso y siguió por la del Coso y Don Jaime.

El anciano Arzobispo, en una emocionante plática, llevó a los corazones ríos de afecto y de ternura. El ge-

El Obispo auxiliar de Valencia en Pamplona

Pamplona.—Se encuentra en esta capital el Ilmo. Sr. Obispo auxiliar de Valencia, don Francisco Javier Launzurica. Vizcaino de nacimiento, le sorprendió el movimiento salvador de España en Bilbao, de donde logró escapar embarcado a Francia y se reparó, entrando en Navarra, en circunstancias bien anómalas y curiosas.

Al pasar por la aduana y agentes de servicio, cada uno anunciaba a viva voz antes de mostrar sus documentos su nacionalidad y condición. Y cual sería la sorpresa de los que allí se encontraban cuando al pasar un señor de aspecto fuerte, tocado de boina y con traje de paisano, se le oyó decir: «Soy un Obispo español.»

Trocó en una habitación de la Aduana su traje y boina de seglar por la mórada sotana episcopal y el sombrero de teja con bola verde y oro de su jerarquía eclesiástica.

Apercibidos de esto los carabineros, requetés y falangistas de servicio en aquel punto de la frontera; formaron en fila abierta como homenaje al Obispo español que por allí pasó solemnemente, dentro de la sencillez del tributo, dando a todos su bendición episcopal, mientras de su boca salía el suspiro anheloso de «al fin en España!»

El grupo de encantadoras falangistas se unía en espíritu a los compañeros de organización, pero no formaban.

Terminó la Santa Misa. La tropa por la calle Cardenal González, calle de San Fernando a la calle de Claudio Marcelo, Málaga, Avenida de Canalejas, Gran Capitán, Gondomar se dirigió a su cuartel y junto a este en un departamento completamente separado el grupo de bellas falangistas, de entusiastas falangistas agrupadas en torno a su jefe, saludó.

Habíamos visto ya a Falange femenina recibiendo a Dios en su pecho, la habíamos visto oyendo una nueva misa y ahora rindiendo homenaje a su bandera y siempre las vimos disciplinadas, atentas, femeninas.

No formaron. La mujer no debe figurar en desfiles ni salirse para nada de su esfera. Los corrajes y las pistolas no son propios de cuerpos femeninos que tienen otra misión que cumplir, y las falangistas la cumplen.

Su labor es auxiliar, es animar, es fortalecer a Falange. Y ellas le auxilian en lo que pueden y en lo que deben.

Su labor es de mujer y de misericordia. Ellas son las que cuidan la ropa, las que atienden a todas las minucias que a la mujer corresponden y ellas realizan la obra de misericordia de visitar a sus presos, cuando los encarcelaron los marxistas, de visitar a los heridos cuando caen en holocausto de la Patria.

Como nosotros, tienen por lema a Dios y la Patria. Para este ideal están dispuestas a todos los sacrificios. Y de sus labios se desgrana como una oración su himno.

Admiran y siguen ciegamente a José Antonio Primo de Rivera y sueñan con esa España nueva a que aspiramos, los que hartos de la vieja podredumbre queremos una vieja España, vieja como en tiempos de los Reyes Católicos.

La cultura de la jefe provincial Carolina Zamora Herrador, es prenda segura de que ha de saber conducir las bien. Carolina que ha terminado con laureles la carrera de Medicina, contribuirá a curar los males de la sociedad cordobesa y como sus compañeras en dirección Lola Alvarez Vázquez y Ascensión Jurado, secretarías provincial y local y Carmencita Zamora Herrador, jefe de Administración, es una enamorada de la idea que ha de dar sazón de fruto.

Para lograr su propósito saben poner su esfuerzo y para no equivocarse en el camino buscan la luz en lo alto.

Ayer tarde estaban pidiéndolo al Santísimo formando un turno de vela

neral de la división acudió con los manifestantes al Pilar y el desagravio de todos los zaragozanos fué un acto íaico, inolvidable, excelso.

Aragón se puso de pié. A su Virgen del Pilar quisieron ofenderla quienes no tienen altura ni para ofender salvajes, que gozan siquiera de la dignidad de las personas.

Los zaragozanos pleno el corazón de indignación y de coraje lloraron y se rindieron a sus plantas.

Córdoba, en fecha reciente, dedicó unos cultos a su adorada Madre.

Córdoba ahora quiere postrarse de nuevo ante sus piés, y hoy en San Hipólito se inicia el triduo a la Reina Inmaculada.

Ante su imagen, ante el Santísimo presente, Córdoba cantará como Zaragoza todos los días.

Este pueblo que te adora, de tu amor favor implora, abrazado a tu Pilar, Pilar sagrado faro esplendente rico presente de caridad, Pilar bendito, trono de gloria tu a la victoria nos llevarás.

Córdoba le hará un desagravio de corazón. Córdoba entera se postrará ante Ella protestando hoy contra los luciferianos marxistas, expresándole mañana su verdadero amor de hijos, pidiéndole pasado una excelsa gracia que quiere España entera y entregándole su corazón en la mañana siguiente, día de Nuestra Señora de las Mercedes.

Córdoba acudirá a ese llamamiento. Córdoba Católica demostrará su amor a la Patrona de España la Virgen del Pilar y Ella, Madre Excelsa, no desoír las súplicas de sus hijos y las recibirá benignamente como de todo corazón lo pide.

La Falange femenina

Ayer mañana en la Iglesia de San Hipólito entre las numerosas personas que recibieron la sagrada comunión, se advertían grupitos de muchachas que horas más tarde vistiendo el uniforme de falangistas vimos en la Catedral cordobesa.

Las muchachas oyeron de nuevo misa ante la capilla de la Santísima Trinidad.

Marcialmente desde su cuartel y precedida por la banda de música del Hospicio, fué a la Catedral cordobesa ayer Falange.

Los primeros jefes de este organismo llegaron en automóvil, viendo el desfile de la tropa que bajó por la calle Blanco Belmonte y entró en la Iglesia Matriz por la puerta de salida en la procesión de Ramos.

Iban primero los flechas, centenares de flechas, después falangistas de primera línea con armamento y luego los de segunda línea sin él.

Dió guardia de honor al altar la escuadra de gastadores.

El grupo de encantadoras falangistas se unía en espíritu a los compañeros de organización, pero no formaban.

Terminó la Santa Misa. La tropa por la calle Cardenal González, calle de San Fernando a la calle de Claudio Marcelo, Málaga, Avenida de Canalejas, Gran Capitán, Gondomar se dirigió a su cuartel y junto a este en un departamento completamente separado el grupo de bellas falangistas, de entusiastas falangistas agrupadas en torno a su jefe, saludó.

Habíamos visto ya a Falange femenina recibiendo a Dios en su pecho, la habíamos visto oyendo una nueva misa y ahora rindiendo homenaje a su bandera y siempre las vimos disciplinadas, atentas, femeninas.

No formaron. La mujer no debe figurar en desfiles ni salirse para nada de su esfera. Los corrajes y las pistolas no son propios de cuerpos femeninos que tienen otra misión que cumplir, y las falangistas la cumplen.

Su labor es auxiliar, es animar, es fortalecer a Falange. Y ellas le auxilian en lo que pueden y en lo que deben.

Su labor es de mujer y de misericordia. Ellas son las que cuidan la ropa, las que atienden a todas las minucias que a la mujer corresponden y ellas realizan la obra de misericordia de visitar a sus presos, cuando los encarcelaron los marxistas, de visitar a los heridos cuando caen en holocausto de la Patria.

Como nosotros, tienen por lema a Dios y la Patria. Para este ideal están dispuestas a todos los sacrificios. Y de sus labios se desgrana como una oración su himno.

Admiran y siguen ciegamente a José Antonio Primo de Rivera y sueñan con esa España nueva a que aspiramos, los que hartos de la vieja podredumbre queremos una vieja España, vieja como en tiempos de los Reyes Católicos.

La cultura de la jefe provincial Carolina Zamora Herrador, es prenda segura de que ha de saber conducir las bien. Carolina que ha terminado con laureles la carrera de Medicina, contribuirá a curar los males de la sociedad cordobesa y como sus compañeras en dirección Lola Alvarez Vázquez y Ascensión Jurado, secretarías provincial y local y Carmencita Zamora Herrador, jefe de Administración, es una enamorada de la idea que ha de dar sazón de fruto.

Para lograr su propósito saben poner su esfuerzo y para no equivocarse en el camino buscan la luz en lo alto.

Ayer tarde estaban pidiéndolo al Santísimo formando un turno de vela

Azaña dimite

Debió dimitir hace tiempo si hubiera tenido el talento que algunos gratuitamente le conceden.

No decimos si fuese patriota porque nunca lo tuvimos por tal.

Londres ha radiado la siguiente noticia de fuente lisboeta. Sabemos que Azaña en vista de la situación de España y de las luchas intestinas que se suceden entre los elementos de la Fai, de la C. N. T., marxistas y republicanos de izquierdas, ha renunciado a la presidencia de la república.

El hecho ocurrió en el último consejo de ministros celebrado en el Palacio de Oriente.

Surgió durante su celebración una discusión accidentada entre Largo y Prieto, que mostraban hondas diferencias a apreciar como se debía defender Toledo.

Azaña intervino para apaciguarlos, pero éstos se volvieron contra él, increpándolo.

Azaña se retiró a una habitación inmediata y allí redactó la renuncia del cargo presidencial, renuncia que fué admitida en principio por el Consejo.

Como los árbitros de esa gente son los soviets, enseguida se comunicó la renuncia a Rosemberg, embajador en esa parte de España de la Rusia soviética.

Rosemberg ordenó a Largo que se le presentara.

Tuvieron ambos una larga entrevista. No se sabe qué pasó en ella, pero sí que Rosemberg ordenó que había que obligar a Azaña a que continuase en la presidencia.

Al asunto se reconoce la importancia que tiene y la versión la ha publicado el Diario de la Mañana de Lisboa.

en San Hipólito. Sabemos que tienen el propósito de entronizar en su sede para poner en El toda su confianza al Sagrado Corazón.

Y así Falange femenina, católica y española verá amanecer el nuevo día de España grande, poniendo sus lindos ojos las falangistas en un amor que siempre es correspondido, en unas ilusiones que para su alma han de ser siempre rosadas, porque el amor a Dios y a la Patria por mucho que cueste, por muchas espinas que nos clave, deja siempre en el ánimo la satisfacción del deber cumplido y una dulzura más sabrosa que de miel hiblea.

Falangistas cordobesas, que habéis llegado ya a tener tres centurias, un aplauso sincero por vuestra orientación.

¡Arriba España!

En honor de Queipo de Llano y de Cascajo

Suscripción para una medalla con la imagen del Sagrado Corazón de Jesús y de San Rafael, al Ilustre General Queipo, y de otra para el no menos ilustre Coronel Cascajo.

Don Alejandro Muñoz Rivera, 5 pesetas.

Doña Encarnación Soto de Muñoz, 5.

Doña Ángela Rivera Muñoz, 5.

Doña Cándida Rivera Muñoz, 5.

Doña Avelina Muñoz Rivera, 5.

Don Julián Moreno López, 2.

Don Juan D. Gallardo Susín y señora, 10.

Don José Escudero Molina y señora, 3.

CASANA. DENTISTA

Marqués de Boil, 2. CORDOBA

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE

HOSPITAL PSIQUIÁTRICO

Tiene su consulta de

ENFERMEDADES DEL SISTEMA

NERVIOSO

Gran Capitán, 6

Consulta de 11 a 6 — Teléfono 23-6

FELISA MONTILLA

AUXILIAR DE MEDICINA

Y CIRUGÍA

Calle Májaga, núm. 11. — Teléf. 13-47

CÓRDOBA

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 22. Santo Tomás de Villanueva.

La misa es «Statuit» con gloria, segunda oración de San Mauricio y compañeros mártires.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Septiembre: En favor los que cultivan las ciencias.

Intención misional: Por la conversión de los chinos.

Rogaremos en especial por los que estudian las ciencias, y por la conversión de los chinos.

Resolución Apostólica: Estudiar las ciencias con espíritu de fe y favorecer en esto a los que las estudian.

Jubilación circular de las 40 Horas: En Los Dolores.

La Guardia Civil

Por noticias particulares, llega a nuestro conocimiento que el Comandante Jefe de la Guardia Civil de esta capital, enterado de la situación precaria y necesidades, por las que pasan los Asilos de Ancianos Desamparados, Colegio Refugio del Buen Pastor, Hospital de Nuestra Señora de los Dolores, Conventos de Santa Isabel, Las Capuchinas, El Corpus Christi y Santa Cruz, ha hecho un donativo a cada uno de dichas casas de oración acompañados de la siguiente carta:

Reverenda Madre superiora de...

Localidad...

Mi admirada Hermana en Cristo. Con el dador de la presente, me permito remitirle ese donativo para las necesidades de los acogidos a cargo de esa Santa Comunidad, cuyo obsequio lo hago en nombre de las fuerzas de esta Comandancia. Le ruego acepte este pequeño ofrecimiento, que quisiera fuera mayor su valor, dados los merecimientos y sacrificios que en bien de los necesitados hace esa Santa Casa.

Le suplico no olviden en sus valiosas oraciones a todas las fuerzas que luchan por el triunfo del movimiento del Ejército salvador de la Patria, para edificar una España grandiosa y cristiana, como nos la legaron nuestros antepasados.

Aprovecha esta ocasión para reiterarse suyo affmo. s. s.

No necesita comentario el acto altruista de nuestra generosa Guardia civil, que con gran razón lleva el título de Benemerita, pero nosotros tenemos que decir, que este Cuerpo que tiene por objeto la conservación del orden, la protección de las personas y propiedades siempre con sus miradas puestas en la Madre Patria, para venerarla y quererla grandiosa como dice dicho Jefe en su carta, con la esperanza puesta en el cielo de donde reciben la fortaleza para defenderla y conservarla con la paz que se merece este suelo patrio perfumado con las plantas purísimas de nuestra Madre y Patrona de la gloriosa Guardia Civil la siempre purísima Virgen del Pilar.

Dr. M. Quero Moreno

Pulmón y Corazón

Consulta de 2 a 6

JULIO BURELL, 2. Teléfono 2269

CULTURAL LUCENTINA

(H. MARISTAS)

Colegio Internado de 1.ª y 2.ª Enseñanza

SALIDOS, 4. Teléfono 69. LUCENA (Córdoba)

Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de "Foto-Venus", Fotos Oleas

y Orías de niños

ATENCIONES A LAS FOTOS MAS MODERNAS

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

Para la Aviación

Donativos oro recibidos para la Aviación, en la oficina recaudatoria establecida en el Excmo. Ayuntamiento.

Don Rafael González (Gordoncho), una moneda de oro de 20 dólares; don Antonio Losada Campos y señora, dos anillos de oro nupciales.

Don Antonio Caballo Jiménez y señora, dos anillos de oro nupciales, una medalla, una botonadura compuesta de 4 piezas, dos extensibles de reloj de pulsera, una caja de reloj de caballero de tres tapas y cuatro anillos de cadena extensible, todo de oro.

El niño Antonio Caballo, una pulsera esclava de oro.

Don Rafael Salcedo Nieto y señora, dos monedas de oro alfonsoinas de 25 pesetas cada una y una sortija sello de oro.

La niña María Nieves Salcedo Rodríguez, una libra esterlina.

Las niñas Emilia, Magdalena y Rafaela Salcedo Rodríguez, tres monedas de oro de 20 francos cada una.

Don Angel Torres Illescas, dos monedas de oro alfonsoinas de 25 pesetas cada una.

Don José María Rodríguez y Muñoz, un reloj de caballero con tres tapas, una cadena de reloj de caballero con dije de moneda isabelina de 80 reales, un alfiler de corbata, un ajustador y dos pasadores de pechera, todo de oro.

Don José Jiménez Alados y señora, una sortija sello, una moneda isabelina de 100 reales y una sortija de diamantes e imperdible, todo de oro.

Don Feliciano Delgado, en nombre de un señor de Aguilar, una sortija con piedra y otra con enlace, todo de oro.

Don Rafael Lubian Ariza y señora, 250 pesetas.

Sres. Rodríguez y Lubian, 50 pesetas.

Don Rafael Eraso y familia, una cadena de reloj de caballero, un alfiler de pecho, una medalla, tres sortijas, dos anillos nupciales y una moneda isabelina de 100 reales, todo de oro.

Doña Ana Casana del Valle, una botonadura oro antigua compuesta de 5 piezas, un par pendiente oro con esmeraldas, una sortija oro y perlas, una cadena de reloj antigua de oro, dos alfileres de oro antiguos de corbata, dos botones de oro de camisa, otros dos idem idem, cinco pasadores de oro.

Don José Camacho Castillejo y señora, un reloj de oro de caballero con tres tapas, un collar de filigrana de oro, dos pendientes de filigrana de oro.

Don Antonio Barbancha Perea, dos gemelos de oro compuestos de dos monedas alfonsoinas de 10 pesetas cada una y otras dos turcas, y dos muelas de oro.

Sociedad General de Transportes Marítimos

a Vapour

MARSEILLE

Servicios rápidos por vapores corrientes a RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, admitiendo pasaje.

SALIDAS DE CADIZ, los días 10 y 23 de cada mes.

Para informes: EMILIO HUART consignatario, CADIZ.

En el Ayuntamiento

LA SESIÓN DE HOY

Presidió el Sr. Muñoz Pérez, asistiendo todos los gestores.

Se aprobó el acta de la anterior.

Todos los asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados con arreglo a los informes de las comisiones.

El señor Guerra Rodríguez preguntó qué pensaba hacerse ante la proximidad de la feria de Otoño, conviniéndose en que dadas las circunstancias actuales este año no habrá festejos.

Para el requeté

Artículos recibidos por el Excmo. Ayuntamiento con destino al Requeté de esta ciudad por industriales que se expresan:

Don Miguel Ortega Ruiz, 5 kilos de bacalao y 5 kilos de lentejas.

Don Eugenio Sempere, 18 máquinas de afeitar y 100 hojas para las mismas.

Don Manuel Muñoz Morán, 50 kilos de jabón, 5 docenas de pañuelos, dos docenas de carretes de la cadena y dos docenas de calcetines.

Don Luis López Fernández, un paquete de galletas surtidas otro de galletas rellenas, 3 kilos de garbanzos y 3 kilos de ideos.

Don Rafael Otero, 25 pesetas y una cartera de instrumental y desinfectantes.

Don Felipe Gutiérrez (ferretería), 25 pesetas, 19 máquinas de afeitar, 100 hojas, 6 abre latas, 18 tenedores mesa, 2 botes de zotal.

Don José Sánchez Ocaña, 12 latas de melocotón y 12 botellas de Rioja.

Don Adriano Pintado, cuatro arrobas de vino.

Don Juan Caballero, dos arrobas de coñac.

Don Manuel Sánchez Aroca, 2 arrobas de vino.

Don Juan Andújar Lazó, 50 pesetas.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Precios de cotización desde el 19 de Septiembre hasta nuevo aviso.

Vaca con hueso, a pias, 3'60 kilo

Idem sin hueso, 5'10

Falda, 3'40

Térnera con hueso, 4'20

Idem sin hueso, 5'80

Macho, 2'80

De Sociedad

Mañana son los días de don Pedro Moreno Cabrera.

—Después de pasar dos meses en Zarauz en poder de los marxistas logró marchar a bordo de un destroyer inglés a San Juan de Luz, nuestro paisado y amigo don Miguel Alvear y Sánchez Guerra, en unión de su digna esposa doña Joaquina Criado y sus hijos.

—Se hallan sin novedad en San Sebastián doña Rosario Sánchez Guerra de Barroso y su hijo don Eugenio.

† En Barcelona ha sido vilmente asesinado por las hordas marxistas don Rafael de Rafael y Verhults, Director general técnico de la Compañía general de asfalto Portland Arland.

Por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana desde las ocho y media misas en la Iglesia de San Hipólito.

Enviamos a la desconsolada familia doliente nuestro pésame más sentido.

Devocionario cordobés

Devocionario utilísimo para los fieles de Córdoba. Además de las devociones generales tiene las devociones particulares de Córdoba, como la Fuensanta, San Rafael, los Mártires, etcétera.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la imprenta de El Defensor.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

El párroco de Puente-Genil

MURIO AL GRITO DE VIVA CRISTO REY

Una de las víctimas de la barbarie roja que ha ensangrentado a España fué, no hace muchos días, el párroco de Puente-Genil don Juan Lucena Rivas, que antes de ser dominado el pueblo por las fuerzas salvadoras de España fué fusilado, después de terribles vejaciones. El virtuoso párroco murió al grito de «Viva Cristo Rey! Muerte digna de la virtud de toda su vida, dedicada al apostolado parroquial, en la que con espíritu y entusiasmo singulares obtuvo singularísimos frutos.

VEINTE PERSONAS EN UN FURGON

Cuando se declaró el estado de guerra en Córdoba, la guardia civil y elementos de derechas se adueñaron del pueblo en nombre de la causa salvadora de España. No faltaban en Puente Genil numerosos extremistas, pero con toda facilidad fueron sometidos.

No hubo novedad en el pueblo hasta el día 23 de Julio, en que llegó un grupo numerosísimo y bien armado de rojos, procedentes de Málaga, que consiguieron vencer la heroica resistencia de la guardia civil y de algunos vecinos de derechas y adueñarse de la localidad. Inmediatamente comenzó la matanza. Ya son conocidos los horrores registrados en este pueblo, porque al ser reconquistado por las tropas de España se publicaron reseñas y relatos de todo ello.

El párroco señor Lucena Rivas fué detenido en unión de su anciana madre y ambos fueron llevados a la estación del ferrocarril, donde permanecieron toda la noche. Al siguiente día el párroco fué encerrado en unión de otras 19 personas, en un vagón de ferrocarril de los destinados al transporte de animales.

Los veinte presos, sin poder apenas moverse, sin que se les permitiera salir para nada, permanecían allí sufriendo un calor asfixiante, con el mal olor que era consecuencia de su absoluto encierro y muertos de sed, pues cuando se les agotaba la de una pequeña vasija, los guardianes se negaban a reponérsela y les decían que debieran beber gasolina en vez de agua.

Cada 24 horas les reponían la provisión de líquido y les pasaban parte de las comidas que llevaban algunos familiares, aunque sin dejar que estos se acercaran al vagón. Constantemente los presos eran objeto de insultos violentísimos y de amenazas.

Al cabo de varios días de suplicio, el señor Lucena Rivas fué sacado una mañana de su encierro a las cuatro de la madrugada. Al caer del vagón se hirió en el rostro y derramó bastante sangre. En esta forma fué fusilado por los rojos. Las últimas palabras que pronunció al ser fusilado fueron: «Viva Cristo Rey!»

UNA FRUCTIFERA LABOR PARROQUIAL

El señor Lucena contaba 40 años al morir. A los 23 se había hecho cargo de la parroquia de Puente-Genil, pueblo de 25 000 almas, con antecedentes extremistas muy antiguos, pues en el año 1917 tuvo que ir a pacificarlo, desde Madrid, el regimiento de Wad-Ras, mandado entonces por el que fué ilustre general Sanjurjo.

Durante su permanencia en la parroquia, la actividad del señor Lucena se tradujo en multitud de obras católicas sociales, singularmente aquellas que ejercían su acción entre la juventud.

Las obreras católicas de Puente Genil llegaron a tener su casa social, que agrupaba a la casi totalidad de las del pueblo. Los niños de la Doctrina, en número de mil quinientos, recibían todos los inviernos ropa de abrigo. En días de paro forzoso, el párroco pedía de casa en casa y los comedores de Puente Genil repartían durante días y días, muchos miles de raciones.

El señor Lucena transformó su parroquia artísticamente y la estimación popular que alcanzó le hizo particularmente odioso de los elementos marxistas y masones del pueblo.

Ayer en San Hipólito

Por el Prelado

Córdoba entera está dando muestras de catolicismo acudiendo a esas rogativas que en la Iglesia de San Hipólito se celebran y orando sin cesar ante el Santísimo allí expuesto en el Sagrario.

Es Córdoba católica que del fondo de su corazón entona el Miserere por sus culpas, y al dolerse de sus pecados pide perdón, perdón y gracias del Altísimo.

En estos días pesados en que con una intención general, que persiste: el pronto triunfo de nuestras armas, la perseverancia de todos los católicos y el descanso eterno de los que cayeron en la lucha hay otra intención particular. Fué la de ayer: acción de gracias a Dios por haber librado de gravísimos peligros a nuestro Prelado.

Y a las 4, y a las 5 y a las 8 y media cientos y cientos de comuniones mostraron el afecto y el respeto, obediencia y disciplina que se debe al digno Pastor de la Iglesia cordobesa. Fueron los actos de ayer inolvidables y al conocerlos nuestro venerable Prelado a buen seguro que en su alma haría dolorida en estos días, ha de sentir grandísimo consuelo por este amor de sus hijos.

Loado sea Dios!

La tómbola

Se ha inaugurado con gran éxito la tómbola del Gran Capitán.

Dados sus fines patrióticos le deseamos que tenga tanto éxito que todas las noches no cesé en su rifa para engrasar los fondos. Se reciben a diario regalos para la tómbola y ésta tiene muchos y buenos regalos. Sigyan enviándose estos y acábense las pa-pelotas en las primeras horas de la noche.

Es lo deseamos y al mismo tiempo felicitamos por el éxito a la señora Cabrera de Danvila y a su esposo el digno Delegado de Hacienda a quienes corresponde el éxito creciente.

Para la subasta tómbola

Cuarta lista de donativos recibidos en la Delegación de Hacienda.

Don Arturo Ricalte, almaceres «El Siglo», un juego de cristalería, 6 copas de agua, 6 de vino, 6 de licor, 6 de champagne, 1 jarro y una botellana.

Don Bonifacio Collado, una petaca de piel y oro de Lagartijo.

Don José Ruiz Ibáñez, una cama de hierro moderna.

Don Rafael Garzón, dos platos de cobre.

Don Rafael Rodríguez, (relojería), una polvera de alpaca y 12 azucareros de alpaca y cristal.

Don Antonio Cabrera Domínguez, una caja con incrustaciones, una figura de mayólica, dos pedestales y dos palmariorias de plata inglesa.

Don Rafael Cabrera Domínguez, un florero de cristal verde, un marco de retrato, 2 macetas mayólicas, 8 tazas de café y 4 tazas para chocolate.

Don Manuel Fernández Pozo, «La Catalana», un libro estuche de corcho «El Quijote» y otro tamaño miniatura.

Don Tomás Salinas Cerezo y señora, un juego de café compuesto de cafetera, azucarero, lechera y 6 tazas con plato.

Don Antonio del Pozo Yuste, 24 botellas fino «Alvear», Moya Hermanos, «Los Madrileños», un estuche de viaje.

Don Francisco Torrent, 48 latas de aceitunas marca «La Manola».

Barrena y Luque, 18 botellas de vino «Cobos».

Un periódico para mí es una iglesia, mucho más; un periódico es para mí un púlpito, porque un periódico es un culto a la verdad; un periódico es el radiófono que difunde las doctrinas, y cuando el periódico es católico, sus doctrinas me merecen el mismo respeto con que yo miro a las doctrinas de nuestra fé.

CARDENAL TEDESCHINI,

Magisterio

Los maestros y maestras que todavía no han presentado documento justificativo de no poseer los informes desfavorables a que se refiere el apartado 5.º de la orden de la Junta de Defensa de Burgos, fecha 28 de Agosto, en relación con la de 19 de igual mes, la sección administrativa les ruega lo efectúen enseguida, para evitarse en otro caso responsabilidades y por ser necesario referido documento para poder obtener nombramiento provisional los maestros de esta y de otras provincias que no pueden ponerse al frente de sus destinos, los del plan profesional de 4.000 pesetas y los alumnos de la Normal que han de realizar el curso de prácticas y también los cursillistas de 1935 pendientes de colocación interina.

Los que sirven en propiedad y no justifiquen debidamente lo dispuesto en dicha orden se exponen a que sean baja en el percibo de sus haberes.

Intolerable

Hoy, a las 11'35, ha pasado un automóvil por la calle de Ambrosio de Morales simulando de un modo perfecto el toque de la sirena y llevando la alarma al vecindario.

Cuando nos hemos apercibido del ruido hemos comprobado que se trataba de un coche y no hemos podido ver el número de la matrícula.

Prohibidos estos sonidos por el Alcalde, primero, y por el Gobernador civil, después, no denunciarnos la matrícula porque no alcanzaba nuestra vista, pero si pedimos que el inconsciente que hacía sonar la imitación de sirena no vuelva a hacerlo y que se le sancione duramente si lo hace.

Tribunales

Juicios para mañana:

Sección 1.ª.—Córdoba, hurto; contra Josefa Morales y otro. Defensor señor Espina.

Sección 2.ª.—Cabra, hurto; contra Fernando Corpas y otro. Defensor señor Fernández Castillejo. Procurador señor Delgado.

El Centro Filarmónico

La presencia del Centro Filarmónico con su traje típico en el Gran Capitán anoche a las siete y media, fué un exitazo de los que hacen época.

En la gran avenida no se cabía. Acudieron miles de personas, hasta tal punto que se hacía difícil la audición.

A las nueve y media estuvieron en el Círculo Mercantil interpretando varias obras. Se le ovacionó repetidamente.

Aviso

Si es usted suscriptor de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA y no recibe algún día el periódico, no silencie la falta y avísenos inmediatamente. Con ello contribuirá a mejorar nuestro servicio y nos ayudará a complacer a todos, que es lo que deseamos.

GOBIERNO MILITAR

Don Enrique Berlanga Cañete, ha hecho entrega en este Gobierno Militar de tres sortijas de oro a favor de la suscripción para la Aviación, rasgo que merece todas las alabanzas.

PERDON

El General de la 2.ª División, por la presente hace saber: Que los obreros que estén huidos de los pueblos y no hayan cometido delitos graves, serán perdonados si se presentan en el plazo de diez días a los Presidentes de las Comisiones Gestoras, siendo condición precisa el entregar un arma de fuego.

Información por radio

Comunicado oficial de Sevilla

Columna Huelva ocupó Cumbres Mayores, Cumbres de en Medio y Cumbres de San Bartolomé, quedando con esto en nuestro poder toda la provincia de Huelva.

Columna Ronda ocupó Arriate y estableció enlace con columna que opera en Grazalema, quedando restablecidas todas las comunicaciones con Ronda.

Columna Llerena continúa limpieza inmediaciones Fuente del Arco, cogiendo varios cadáveres con armamentos de emboscada y nuevos prisioneros.

Resto columnas sin novedad.

Una orden

Londres.—El Consejo de administración de la compañía canadiense ha dado orden al alto personal de la misma, residente en Barcelona, para que se ausenten, en vista de que el Gobierno rojo no da garantías para los súbditos extranjeros.

Marxista

Ginebra.—El representante del Gobierno marxista de Madrid en la Sociedad de las Naciones, hace presión sobre los demás en contra de Portugal.

Mitin

Lisboa.—Se ha celebrado un mitin anticomunista, asistiendo 50.000 personas que iban gritando ¡abajo el comunismo!

Bombardeo

La Aviación española ha bombardeado Alcázar de San Juan y un trozo de la línea férrea de Alcázar a Madrid.

Nota del Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda

En el día de hoy he tenido el honor de ser censurado por la Estación de Unión Radio de Madrid, con motivo de haber organizado la tómbola a beneficio de la suscripción patriótica.

Ha olvidado o no sabe dicha Emisora, que con anterioridad he llevado a cabo el primer sorteo celebrado en España, de la Lotería Patriótica, con un beneficio para la suscripción de 208.006 pesetas, y que seguiré, Dios mediante, haciendo cuanto me sea posible por tan hermosa causa, puesto que para mí no existe otro Gobierno legítimo en España mas que la Junta Nacional de Burgos, ni otro móvil más sagrado que el de ayudar, en la medida de mis fuerzas, al glorioso Ejército Español en este mo-

viendo salvador, que ha de ser la admiración del mundo entero.
¡Viva España! ¡Viva el Ejército!
Córdoba 19 de Septiembre de 1936.

Nota de la Junta de Defensa Nacional

A LOS ALCALDES DE ESPAÑA

No cumpliría la Junta de Defensa Nacional con su deber, si dejase de atender, casi día por día, al pavoroso problema de la educación infantil. A lo ya acordado en este respecto, es necesario agregar algo que afirme la necesidad de excitar el estímulo de todos para la formación de nuestros niños se inicie con fortaleza en el espíritu de la nueva España, sin excepciones ni desmayos.

Cada ciudadano, cada padre de familia, ha de ser elemento coadyuvante en esta cruzada cultural. Pero a los alcaldes, principalmente, corresponden los mayores desvelos en uno de los más importantes aspectos del problema. De nada serviría la honda preocupación de la Junta por que la enseñanza responda a los nuevos rumbos de España, si no se toma con empeñado tesón el inculcar a todos que la misma es rigurosamente obligatoria y para ello, gratuita.

Es preciso acabar con el espectáculo de los niños vagabundos. Y a los señores Alcaldes se les encomienda por la presente circular, que se cuiden con todo celo y diligencia, de que todo muchacho, comprendido en la edad escolar, asista a la Escuela que le corresponda o al Colegio que elijan, sin excusa ni pretexto alguno, debiendo hacer uso, si fuese preciso, de los medios que los preceptos legales le concedan, para imponer fuertes sanciones a los padres o encargados que dejen de cumplir con su deber.

Pero la acción social debe también colaborar con el Estado en la función de facilitar enseñanza gratuita. Y aparte los Centros que por espontánea decisión de la munificación particular proporcionan este tipo de enseñanza, los señores Alcaldes velarán por hacer cumplir a los Colegios que la han retribuida, la obligación, que por la presente se les impone, de cobijar en su seno un minimum del diez por ciento de plazas para escolares que disfruten gratuitamente de sus servicios.

Noticias

OBSEQUIO

Ayer estuvieron en Alcolea repartiendo tabaco y otros regalos a los soldados, el gobernador civil señor Marín, alcalde señor Muñoz Pérez, delegado de Hacienda señor Danvila, don Juan Cruz Conde, don Pedro Menjíbar, don Luis Zurdo, don Angel González Torres, don José Villalonga y otros.

También asistieron las señoras de Cruz Conde, Muñoz Pérez y Danvila, y las señoritas de Cruz Conde (don Juan, Anita Cabrera, Carmen Danvila y Rosario López Huici).

MADRINAS

Solicitan madrina de guerra los oficiales de la 10.ª batería del tercer regimiento de artillería ligera de Sevilla, en el frente de Córdoba:

Capitán, Silverio Gondomar; teniente, Federico Zaya; alféreces, Gumersindo Oteiza y Jorge Atalarrieta; ayudante técnico, Jeremías Planes; otro ayudante, Gil Achijarraguirre; doctor, Santiago Román y Cajón.

Plana Mayor: telefonistas, Jorge Eddison, Ernesto Vilches y Gerundio Chevalier.

PATATAS FRESCAS

Se venden. Diríjase: Llano del Pretorio, núm. 3. Almacén de cereales.

DETENCIONES

Han sido detenidos: Enrique Velarde Ortiz, José Marín Merino, Francisco Urbano García, Antonio Ceballos Martín y Vicente Jiménez Panadero.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Pedro Sánchez Sánchez, de 40 años, de herida contusa en la región superciliar izquierda, y Fernando Butelo González, de



EL TRABAJO

es un martirio para los que padecen del

estómago

intestinos

Conviértalo en un placer corrigiendo estas dolencias con el maravilloso

SALMOL

VENTA EN FARMACIAS

28 años, de contusión en la mano izquierda.

EL CASTELLANO

Desde ayer se vende en Córdoba, en el kiosco de Andrés Gracia, «El Castellano», de Burgos, que es el diario católico de aquella capital y lo dirige el consecuente diputado tradicionalista señor Estévez.

PRODUCTOS

entados en la ciudad en el día de ayer y hoy:

Carbón vegetal, 1.200 kilos; pescado, 4.477; huevos de campiña, 377 docenas; patatas, 140.000 kilos; azúcar, 10.020.

Escuela Elemental y Superior del Trabajo de Córdoba

Se pone en conocimiento de los alumnos de estas Escuelas que el día veintidos del corriente mes a las siete de la tarde, darán comienzo los exámenes de la convocatoria de Septiembre.

Córdoba 21 de Septiembre de 1936
—El Secretario accidental, Rafael Díaz

Ayuntamiento de Córdoba

NEGOCIADO DE CARNES Y ALCOHOLES

Relación de los artículos introducidos en esta capital por las estaciones sanitarias el día 17 del actual y peso de la carne correspondiente al ganado sacrificado en el Matadero municipal en dicho día.

19.612 litros de vino, 396 de cerveza, 16 de aguardiente y 700 de alcohol; 12.200 kilogramos de harinas, 135 de carnes frescas, 235 idem saladas, 383 de embutidos, 336 de pescado y 24 de camarones; 171 gallinas y gallos y 78 pavos.

1.628 kilogramos de cerdo, 4.017 y medio de vacuno, 132 de ternera y 471 y medio de lanar y cabrío.

Gobierno Civil

ESPLENDIDOS DONATIVOS

Me visita el Sr. Gerente de la Compañía Hidroeléctrica del Genil y me entrega 2.500 para engrosar la suscripción de la Cocina Económica y otras 2.500 pesetas para el «Hogar y Clínica de San Rafael», haciendo constar que esta Compañía entrega también en la Delegación de Hacienda 12.500 pesetas para la suscripción a favor del Ejército, siendo el total de lo entregado por dicha Sociedad hasta la fecha entre esta capital y pueblos de la provincia de Córdoba y Sevilla según relación que acompaña de 31.300 pesetas.

Reciba esta Compañía mis más expresivas gracias por su generosidad y patriotismo.

LA GENEROSIDAD DE PUENTE-GENIL

El Sr. Alcalde Presidente del Ayuntamiento de Puente Genil ha entregado el día 16 del corriente mes en la Sucursal del Banco de España en Córdoba, dos kilos y seiscientos cincuenta y cinco gramos de oro en diversos objetos y monedas.

También en la Sucursal del Banco de España en Sevilla ha entregado dos kilos seiscientos ochenta y ocho gramos y tres decigramos de oro, de ellos sesenta y cuatro monedas y el resto en diversos objetos.

Suma todo lo entregado cinco kilos trescientos cuarenta y tres gramos y tres decigramos de oro, que han sido recaudados en dicho pueblo de Puente Genil por suscripción pública, y cuyas entregas tienen el carácter de donativo para el Ejército de España.

Doy las gracias al pueblo de Puente Genil por su generosidad manifiesta, que espero la imiten los demás pueblos de la provincia.

DECLARACION DE EXISTENCIAS DE ACEITES DE OLIVA

A fin de conocer en todo momento la existencia de aceites de oliva en esta provincia, los Alcaldes de todos los pueblos de esta provincia de mi mando, remitirán dentro del plazo más breve posible, relación jurada de todas las existencias de aceites que actualmente tengan dentro de su término municipal, como igualmente también deberán indicar el número de envases de hierro de que dispongan, con expresión de la cabida de cada uno de ellos.

Córdoba 19 de Septiembre de 1936.
—El Gobernador civil, J. MARIN.

SUSCRIPCION PARA LA COCINA ECONOMICA

19 Septiembre

Suma anterior 53.550'80

Señor Gerente de la Compañía Hidroeléctrica del Genil, 2.500 pesetas.
Suma hasta la fecha, 56.060'80.

Suscripción para el Hogar y Clínica de San Rafael.

Día 17 de Septiembre.—Suma anterior entregada al Padre Superior, 485 pesetas.

Don Demetrio Roldán, su paga del mes de Agosto, 301 pesetas.

Don José López de la Manzanera, 50.

Sra. Vda. de Ceballos, 25.

Don Baldomero Moreno, 10.

Don José Jaén Pérez, 5.

Don Sebastián de Priego Romero, 310 escudos portugueses.

Sr. Gerente de la Compañía Hidroeléctrica del Genil, 2.500.

Suma hasta la fecha, 3.376'00

Falange Española de la J. O. N. S.

DONATIVOS

Medina Azzahara, 50.

Don Manuel Corraliza Ruiz, 10.

Don José Torres Torres, 10.

Don Miguel Martos Sanchez, 5.

Doña Anselma Cerrato Cabello, 1.

Doña Emilia Castillo Jiménez, 1.

Don Alfonso Lorente Mateos, 25.

Don José Fernández López, 5.

Don Joaquín Aguilar Caro, 5.

Don Miguel Martos Sánchez (2.ª entrega), 5.

Viuda de don P. López Jiménez, 5.

Don Fernando Fernández Caballero, 5.

Don Antonio Moreno Olmo, 5.

Don Francisco Merino Serrano, 5.

Don Rafael Marín Llamas, 5.

Don Lucas Romero Reina, 5.

Don Gonzalo Martínez Pardo, 50.

Don Antonio Morales Gutiérrez, 300.

Empresa Cine Canalejas por la participación del 50 por 100 de la función del día 7 de Septiembre, 8'50.

Guardia cívica

En la secretaría de la Guardia Cívica se encuentra a disposición del que acredite ser su dueño, una esclava hallada en la Plaza de José Antonio Primo de Rivera (Terdillas), por el guardia cívico núm. 854, don Manuel Gavilán León.

También lo está un rosario hallado en la calle Góngora, por el factor de la Compañía de M. Z. A., don César Casas Caballero.

DON RAFAEL DE RAFAEL Y VERHULTS

DIRECTOR GENERAL TÉCNICO DE LA COMPAÑIA GENERAL DE ASFALTOS Y PORTLAND ASLAND

Vilmente asesinado en Barcelona por las hordas marxistas

el día 31 de Julio ppdd.

R. I. P. A.

Sus afligidos esposa, madre, hijos, hermanos, nietos, sobrinos, primos, demás parientes y las razones sociales C.ª Gral. de Asfaltos y Portland Asland, y Asland Córdoba S. A., participan a sus amistades tan sensible pérdida, le suplican un recuerdo en sus oraciones y asistirán a las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán el próximo día 22, desde las ocho y media a diez de la mañana, en la Iglesia de San Hipólito.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 3. San Francisco Javier.

La misa es propia con gloria. Segunda oración de la feria. Rito doble mayor y ornamentos blancos.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 Horas. En San Nicolás.

San Pedro.—Solemne octavario a las reliquias de los Santos Mártires.

De manera especial se pedirá este año para que Dios nuestro Señor por la intercesión de la Santísima Virgen y de los Santos Mártires de Córdoba salve a España y le conceda la victoria contra el marxismo.

Los cultos del octavario comenzarán todos los días a las diez de la mañana.

El día 3 asistirá la M. I. Comunidad de curas párrocos y predicará don Paulino Seco de Herrera, párroco de San Nicolás.

El día 4, a las nueve de la mañana se celebrará misa de requiem, en sufragio de los hermanos difuntos y con la misma intención se aplicarán todas las misas que se celebren dicho día en esta parroquia.

La novena de la Inmaculada

San Hipólito.—Solemne novena que la Asociación de Hijas de la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen consagra a su excelsa titular, desde el 30 de Noviembre al 8 de Diciembre.

Todos los días por la mañana, a las ocho, exposición de S. D. M.; 8:30, misa de comunión para las Hijas de María; 9, bendición y reserva.

Tarde.—A las seis, exposición de Su Divina Majestad, estación mayor, Santo Rosario, letanías cantadas, lectura de la novena, motetes, sermón, bendición y reserva.

Los sermones están a cargo del R. P. Bernabé Copado, S. J.

San Pedro de Alcántara.—Del 30 de Noviembre al 8 de Diciembre, solemne novena que las Religiosas Terciarias Franciscanas bajo la advocación de la Divina Pastora, celebrarán en el presente año de 1936 a la Inmaculada Concepción, Excelsa Patrona de la Orden Franciscana.

Los cultos son a las seis de la tarde con exposición de S. D. M., estación, Santo Rosario, letanía cantada, lectura de la novena, plegaria, sermón los últimos cinco días por don José Serrano Aguilera, párroco de

San Lorenzo, concluyendo con la reserva y salve pidiendo por España.

El Excmo. y Rmo. Sr. Obispo de la Diócesis Dr. D. Adolfo Pérez Muñoz, se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencia por la asistencia a estos cultos.

En San Nicolás

PRIMER VIERNES Y FIESTA AL TITULAR

El día 4 del corriente es el primer viernes, y como de costumbre celebraremos en nuestra parroquia la comunión general a las 8:30, obligatoria, a los inscritos en alguna de las cuatro ramas de la Acción Católica.

Hay que rogar mucho al Señor ya que los momentos son muy críticos y definitivos para la prosperidad de nuestra querida Patria.

El día 6, festividad de nuestro titular San Nicolás de Bari, amparador de doncellas desvalidas e insigne ejemplar de caridad y de amor al pobre, pues repartió entre ellos su cuantiosa fortuna, se celebra en su honor una gran función religiosa a las 10:30, en la que predicará el elocuente orador sagrado M. I. Sr. D. Félix Romero Menjibar, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral.

Se cantará ese día la popular Misa de Angelis por una capilla vocal compuesta de un centenar de niños, en su casi totalidad de la barriada de las Margaritas, de los que asisten a nuestras escuelas parroquiales y catequesis. Será indudablemente un grandioso y consolador espectáculo ver a tanto niño y de aquella barriada cantar con la afinación y gusto con que ellos lo hacen.

Si, los feligreses deben acudir a su parroquia con preferencia a los actos del culto que en ella se celebre, mucho más ese día en que se trata de honrar a su Titular y Patrona.

Este día asistirá la Comunidad de Sres. Curas Párrocos.

También celebraremos en honor de nuestro Titular un triduo que comenzará el día 3, a las cinco de la tarde, en el que predicará el señor rector de la parroquia.

LA TABLA DEL JUBILEO

Las personas que deseen algún Turno o día de Jubileo Circular en las Iglesias de esta capital y en el próximo año 1937 deben dirigirse por todo el mes de Noviembre al señor Cura Párroco del Sagrario, don Faustino Mateo y Naz, designado por nuestro Excmo. e Ilmo. Prelado para hacer la Tabla del mismo.

Humanidad y civilización

RUFINO BLANCO

Si hubiera aún quien creyese que los rojos son humanitarios y civilizados, bastaría que visitasen en esta provincia algunos pueblos en que dominan: Baena, Bujalance, Palma, Posadas, Villaviciosa, serán suficientes.

Si se quiere saber su cultura: Ahí están sus obras, ahí está su principal credo: la destrucción.

Para demostrar su humanidad y su cultura viene a nosotros la noticia de la muerte de don Rufino Blanco Sánchez.

No vamos a decir aquí quien era el querido amigo e insigne compañero.

En Córdoba tuvo amigos y familia pero en Córdoba y en toda España tuvo algo más: admiradores.

Don Rufino era un gran periodista. Dirigió «El Universo» cuando era diario y seguía dirigiéndolo en la actualidad.

Era católico a marcha martillo y no sé por qué los que lo somos y somos además periodistas, tenemos la desgracia de que nuestros mayores dolores, las más acres censuras, los tropiezos, no vienen del campo enemigo para el que hay siempre disculpas, y halagos.

Don Rufino, que no era hombre de lucha, nos lo dijo más de una vez, nos hizo confidencias que reservamos siempre.

Don Rufino era pedagogo, quizás el más autorizado de España. Diganlo todos los maestros que le conocieron, diganlo sus numerosos libros en la materia.

El creó el gabinete antropométrico en la Escuela Modelo de Madrid, enseñó la caligrafía vertical y estableció las graduadas y era filólogo.

En «A B C» popularizó su pseudónimo de «Un crítico de la Alcarria» del que solía poner únicamente las iniciales U. C. de la A.

Por cierto que cuando comenzó a utilizarse el bárbaro plural de autobuses y nos quejamos en un escrito razonado a la Academia Española que dió la razón vacua de que existía ya una sociedad con ese nombre D. Rufino apoyó por escrito nuestro argumento en pro del plural «autobus».

Don Rufino no era político, vivía pendiente de sus libros, de sus escritos.

Y este hombre a quien se premió en el Certamen Pedagógico Universal en París, este hombre cuya autoridad en materias de pedagogía reconocieron extraños y propios, por el delito de ser católico y culto, fué sacado de su casa con su hijo Juan, reductor del «A B C», y asesinados ambos.

Pidámos una oración por su alma, Dios le habrá acogido en su seno.

Y los del humanitarismo de radio y los de cultura de similar seguridad con sus palabras huera, mientras no les remordará la conciencia, que no tienen, de haber privado a España de un caballero católico, de un filólogo notabilísimo y de un pedagogo sabio.

Las andas para la Virgen

Suscripción abierta en la Jefatura de Orden Público para costear unas andas de plata a nuestra excelsa Madre la Virgen de los Dolores.

Señor Comandante, Jefe de Orden Público, 3 000 pesetas.

Sres. Rodríguez hermanos, 3 000. Don Francisco Belmonte González Abreu, Hermano Mayor de la Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores, 3.000.

D. Manuel Gutiérrez Fernández, 5. Doña María Ortiz de Gutiérrez, 3. Doña Mercedes Gutiérrez Ortiz, 2. Don Pedro Rafael Manso, 100. Don Eduardo Luque Reyes, 5. Don Bernardo Añón García, 100. Don Antonio Peralvo Caballero, 10 pesetas.

Don Francisco Fernández García, 50. D. José de Dios Lara y familia, 20. La niña María de Lourdes de Diego Vázquez de la Torre, 5.

Don José de Diego Martínez y doña María de Lourdes Vázquez, 50. Don Juan Roldán Rabasco, 125. Don Francisco Marrojo Gago y familia, 25.

Don Rafael Criado Gómez, 15. Don Antonio Criado Gómez, 10. Doña Dolores Molina, viuda de Escribano, 5.

Don Manuel Blanco Cantarero, 100. Don Ramón Madueño Crespo, 25. Don Antonio Manjón Pulido y señora, 25.

Don José Gómez Salmoral, 100. Don Bernardo Aiba Pulido, 25. Don Luis Rodríguez Salcedo, 5. Doña Dolores E. Martínez, 2 50. Don Emilio Sánchez Castro, 20. Doña Manuela Rueda Moya, 5. Doña Luisa Pérez de Garrido, 5. Doña Luisa Garrido Pérez, 5. Don Rómulo González Heras, 25. Don José Ortiz Egea, 25.

Total recaudado hasta el día de hoy, 9.897'50 pesetas.

El triduo a Santa Bárbara

La Asociación de Señoras de Santa Bárbara ha organizado un solemne triduo a su titular que comenzó anoche en la Iglesia del Salvador.

Asistió numerosa concurrencia de fieles.

El altar mayor lucía una brillantísima iluminación y tanto el mismo como el presbiterio estaban primorosamente adornados con plantas, flores, banderas nacionales, piezas, muntiones y trofeos del arma.

En el lugar preferente había una hermosísima imagen de la santa.

El sermón estuvo a cargo del Reverendo Padre Espinosa, S. J., que pronuncia una hermosa y sentida oración muy apropiada a los momentos actuales.

Como es sabido estos cultos comenzarán a las siete y media de la noche.

Grandes y positivas rebajas

Los Almacenes Hierro Aragón y las Pañerías Inglesas, disponen de grandes stocks de artículos de temporada y los ofrecen a precios increíbles de baratos.

Pañete estufa bordado a 1'10 ptas. Impermeables y abrigos Caballero 25'00 » Pellizas buenas desde . . . 12'00 » Paraguas Caballero y Señora 3'00 » Mantones Manila bordados 100'00 » Mantas algodón 1'10 » Mantas lana matrimonio 16'00 » Abrigos de Señora . . . 3'00 » Jerseys lana niño . . . 1'50 » Chales de niña 1'25 » Zapatitos de niño 35 cms. Pañuelos Jaretón 15 » Delantales y camisetas . . . 40 » Bufandas y camisetas . . . 60 »

Almacenes Hierro Aragón

— y —

Pañerías Inglesas

Observe usted qué clase de público lee El DEFENSOR DE CÓRDOBA. Y se convencerá de que debe suscribirse en nuestro periódico.

El servicio de la Patria

A España, como San Rafael al Padre Roelas en Córdoba, el noble sentimiento de la Patria, custodio de la nacionalidad, se le reveló en forma de un grupo de caballeros; pero no fué en número de cinco, como al Arcángel de las alas de oro, sino de mucho más, cuya mención es difícil, por el reparo de incurrir en omisiones, no por involuntarias menos sensibles: son los del Ejército glorioso y la Guardia Civil benemérita; la intrépida simpática Falange de España y el valentísimo Requeté tradicional; los múltiples arrojadísimos voluntarios de a pie y a caballo; los abnegados marinos; los sublimes caballeros del Aire; aquellos de la Legión sin par; los moros lealísimos también; los modestos guardias cívicos, cumplidores de un llamado deber; que no procura el realce ostentoso pero logra la eficacia efectiva.

Tantos son que destacan de las multitudes en las ciudades y, con sus uniformes y distintivos, les conceden el carácter bélico, patriótico más bien, que distingue a estos sublimes, gloriosos, decisivos días históricos.

El entusiasmo, la satisfacción jubilosa por cuanto prodigiosamente se ha logrado, la firme esperanza en la realización de próximos hechos aún más importantes, dilata el corazón cuando se interviene en este espectáculo brillantísimo de los innumerables españoles que sienten la satisfacción del deber cumplido.

Pero a la vez se advierte como desentonan quienes no intervienen en este espectáculo, sino que a presenciarlo se limitan.

Ellos no acaban de decidirse a comprender que este es un espectáculo sin espectadores, puesto que todos tienen la obligación de ser actores resueltos y entusiastas, en la aportación cierta que a cada uno sea posible y que ahora, y desde luego después, el cuco, aquel que fía a otros la defensa de todos, ha perdido irremisiblemente.

El que limita su adhesión al aplauso muy ostensible o queda en el refugio de un último término peligrosamente equivoco, ha de avanzar al primer plano de la actuación patriótica y para que desde ahora y por siempre sus compatriotas sepan que cumple como los demás, la obligación que le corresponde, debe de alistarse y prestar servicio de armas.

Pocas alegaciones podrán excluirle justificadamente, ante su conciencia y ante los patriotas que actúan de veras.

Cuando tantos hombres en plena juventud luchan por España en los campos, en las ciudades no debe quedar ninguno que deje de prestar la cooperación que le corresponde. Allí el Ejército, la Falange, el Requeté.

Aquí la Guardia cívica, donde todos hallan empleo en el servicio de armas, sin distinción de edades ni profesiones.

Quienes no puedan dejar su ocupación, porque de ella obtienen el jornal o el sueldo con que sustentan a sus familias, pueden siempre disponer de unas horas del día o de la noche para prestar guardia y con ello sentirán tranquila su conciencia de españoles y socialmente igualados a sus convecinos.

Los pretextos, son ellos mismos quienes han de anularlos, para evitarse la general repulsa, por su apartamiento, en estos días de la aportación de todos los buenos españoles.

Han de sentir el menosprecio y el desdén que merecen los habilidosos, los cuocos que en el estío se muestran sofocados y que en el invierno tiritan, como si los demás, a centenares y a miles, cuando tantos desprecian la vida por la Patria, no se sobrepusiesen a las inolestias bien soportables del calor y el frío para disfrutar circunstancialmente de la satisfacción vivísima y cierta de empuñar, aunque solo sea en las poblaciones, las armas en defensa de nuestra Patria, que es España.

UN GUARDIA CÍVICO.

CAMISERIA FABRA GONDOMAR, 6

Gran surtido en CAMISAS y CAZADORAS para REQUETES-CIVICOS-FALANGE y BALILLAS.

PRECIOS ECONOMICOS

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padezco también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Visconti. VENTA EN FARMACIAS.

Movilización

Los soldados de infantería de la provincia de Córdoba pertenecientes al primer llamamiento de 1932 que han de incorporarse los días 2, 3 y 4, se incorporarán los de infantería al regimiento de Pavia, en Algeciras; los de artillería en Córdoba, los de caballería a Tardite, Sevilla, y a Sevilla, también, los de ingenieros, intendencia, sanidad, aviación y ferrocarriles.

Las Hijas de María

Lenaron anoche por completo la Iglesia de San Hipólito.

Se cantó el hermoso himno mariano, tan atrayente y emotivo.

El R. P. Copado S. J., habló de la libertad y de los derechos y deberes, resaltando la incompreensión de quienes solo quieren los primeros sin comprender que son correlativos, como no comprenden tampoco lo que es libertad y lo confunden con el libertinaje.

El chatel al coronel Cascajo

No hemos de repetir nuevamente cuanto debe al salvador de esta bendita tierra, don Ciriaco Cascajo.

Por esto nos limitamos a comunicar al público, que para que pronto sea un hecho la construcción del chalet, que Córdoba le regala, debe inscribirse en las listas repartidas profusamente en Centros, entidades, comercios, etc., etc.

Es necesario que todos aporten su óbolo para este homenaje.

Los impresos hechos al efecto, llevan varias carillas, para la firma del donante y domicilio. Estos pliegos una vez cubiertos, formarán un álbum, al cual se unirá cuanto los periódicos hayan dicho relacionado con el digno coronel.

Es deseo de la Comisión, que rápidamente se efectúen las aportaciones, para que este asunto no sufra retraso.

Así, pues, cordobeses, buscad esos pliegos y dad la cantidad con queráis contribuir.

Santa Bárbara y sus artilleros

El día 4 del corriente a las 5 y 30 de la tarde tendrá lugar en el Gran Teatro una función de cine», variedades, conciertos y otros graciosísimos números a cargo de notables artistas y aficionados artilleros.

La entrada al espectáculo, será gratuita para todas las señoras y señoritas de la localidad, rogándole a las que nos quieran honrar con su asistencia, se provean de la correspondiente entrada, que les puede ser facilitada por cualquier artillero o en el Cuartel del Regimiento de Artillería Pesada núm. 1, de 3 30 a 5 30.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de El DEFENSOR, diríjase al Apartado 31.

Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de "Foto-Venus", Fotos Oleos y Orlas de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA



El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

es un poderoso reconstituyente agradable al paladar y muy codiciado por los niños. Infinidad de madres certifiican los éxitos logrados contra el Raquitismo, Anemia, Inapetencia y Escrofulismo.

El tónico más eficaz y el mejor estimulante del apetito. Con una cucharadita antes de cada comida, los niños se crían sanos, fuertes y rollizos.

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
Normaliza el intestino y el hígado, sin causar habituación. Grageas en cajitas precintadas. Pídense en Farmacias.

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS

La correspondencia con Madrid

Con objeto de facilitar las operaciones de censura de las oficinas de Madrid, se previene al público que haya de dirigir correspondencia a dicha capital utilice, bien tarjetas postales de carácter oficial, bien particulares o simples rectángulos de cartulina de las dimensiones de aquellas y franqueadas con 15 céntimos en sellos de correos, tarjetas en las que simplemente pusieran la frase «sin novedad», la firma o firmas del remitente y su domicilio.

Las mencionadas Tarjetas tendrán preferencia para su entrega sobre todos los demás envíos postales.

Córdoba 25 de Noviembre de 1936. —El Administrador Principal, J. MORENO.

PULPA

El mejor pienso para el ganado. Precios especiales, según cantidad. Almacenes Porrás Rubio S. L.

CASANA-DENTISTA. Marqués de Boil, 2. CORDOBA.